
 

Geachte leden van de Gemeenteraad, 

Geacht College van Burgemeesters en Wethouders, 
 

 
Namens de besturen van de drie hockeyclubs in de gemeente Venlo vragen wij u 

dringend aandacht voor het doorgaan van het fusieproces per 2020. Via deze weg 

melden wij ons tevens aan om te mogen inspreken tijdens de raadsvergadering op 
23 oktober a.s.  

 

Samenvatting 
Op donderdag 3 oktober jongstleden hebben wij kennisgenomen van de concept 

meerjarenbegroting 2020-2023 van de gemeente Venlo. Meer in het bijzonder de 
navolgende passage daarin: 

 

“Een eerste ontwikkeling in de visie en dus onderdeel van het 
uitvoeringsplan betreft de toekomstige accommodatie van de 3 Venlose 

Hockeyclubs welke gezamenlijk willen gaan spelen op locatie Vrijenbroek.  
 

De hockeyclubs beogen, zoals bekend, een fusie. Hoewel door de clubs een 

nadrukkelijke wens is uitgesproken, is het creëren van een gezamenlijke 
accommodatie voor de hockeyclubs in 2020 niet haalbaar.  

 

Bij de uitwerking van de visie in het uitvoeringsplan dient namelijk per 
locatie, dus ook bij Vrijenbroek een haalbare planning, een financiële 

onderbouwing en een passende financiële verdeelsleutel tussen betrokken 
partijen vast te liggen. Dit is nog niet het geval en achten wij op korte 

termijn ook niet haalbaar. Er zijn daarom in 2020, anders dan het 

voorbereidingskrediet, geen extra middelen voor Vrijenbroek beschikbaar 
gesteld.  

 
We hebben een positieve grondhouding en bepalen aan de hand van 

businesscases over de mogelijkheden om op projectbasis aanpassingen te 
doen op onder meer sportpark Vrijenbroek.” 

 

Gezien het feit dat de drie hockeyclub vanaf 2017 op zeer constructieve en 
zorgvuldige wijze het fusieproces bewandelen, samen met de gemeente Venlo en 

de KNHB, waarbij vanaf het begin is gesteld dat de fusie met ingang van het 
seizoen 2020-2021 van kracht wordt, begrijpt u dat het standpunt van het College 

van B&W voor alle betrokkenen als een donderslag bij heldere hemel komt. Wij 

doen een dringende oproep om alsnog de benodigde middelen in de begroting 2020 
te oormerken teneinde de clubs zekerheid te bieden dat de nieuwe fusieclub vanaf 

het seizoen 2020-2021 kan spelen op Sportpark Vrijenbroek. Onze argumenten 
kort samengevat: 

 

• Op verzoek van uw gemeenteraad (bijlage één) is in 2017 het fusieproces 
gestart samen met de betrokken wethouder, ambtenaren van de gemeente 

Venlo en de KNHB. Vanaf de start hiervan is de gezamenlijke ambitie 

geweest om vanaf 2020-2021 op Sportpark Vrijenbroek te spelen. Alle 
betrokkenen hebben toegeleefd naar dit moment. Zonder (financiële) 

zekerheden verliezen wij het momentum en vrezen wij dat van uitstel zelfs 
afstel komt.  
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• De directe aanleiding voor uw gemeenteraad om de hockeyclubs te vragen 

een fusie voor te bereiden was gelegen in het feit dat zowel bij de Tegelse 
Hockeyclub (THC) alsook bij de Venlose Hockeyclub (VHC) twee velden 

dringend aan vervanging toe waren en driegden door de KNHB afgekeurd te 
worden voor het spelen van competitiewedstrijden. Uiteindelijk is 

afgesproken twee velden in 2018 te vervangen op Sportpark Vrijenbroek 

(beoogde fusielocatie) en de twee velden bij VHC zodanig op te lappen dat 
zij nog twee seizoenen mee zouden kunnen gaan, met daaraan verbonden 

de afspraak dat de benodigde middelen voor de aanleg van de twee nieuwe 

velden bij VHC gelabeld zouden worden om in 2020 deze velden aan te 
leggen op de beoogde fusielocatie Sportpark Vrijenbroek. Met het uitstellen 

van de fusie dreigen de huidige velden bij VHC alsnog afgekeurd te worden. 
 

• Bovendien dreigt er door uitstel een serieus continuïteitsprobleem voor de 
verenigingen te ontstaan. Binnen al onze prestatieteams heerst de beleving 

dat dit seizoen het laatste is. Slechts een derde van de prestatiesporters zal 

na fusie in een eerste team terecht komen. Een grote groep van deze 
sporters weet dat zij volgend seizoen niet voor deze selecties in aanmerking 

komen en hebben hun plan al getrokken. Het is dan ook zeer waarschijnlijk 
dat, zeker bij HCB en THC, in het seizoen 2020-2021 geen eerste dames- en 

herenteam meer op de been gebracht kan worden. Hiermee verdwijnt het 

fundament onder deze verenigingen en dreigen we uiteindelijk veel mensen 
voor de hockeysport te verliezen.  

   

• Vanuit de media moeten wij vernemen dat de hockeyclubs een businesscase 

moeten opleveren, daar waar steeds gesproken is dat de businesscase deel 

uitmaakt van de gemeentelijke sportvisie en het accommodatiebeleid. 
Overigens is door de drie clubs reeds in concept een meerjarenbeleidsplan 

opgesteld. Een sluitende meerjarenbegroting is nagenoeg gereed. Samen 

met de door de gemeente Venlo opgestelde kostenraming voor het 
gefaseerd gereedmaken van de accommodatie op Sportpark Vrijenbroek 

(bijlage twee), evenals de door de gemeente benoemde financiële 
uitgangspunten betreffende de overname van de clubhuizen van VHC en van 

de Blerickse Hockeyclub (HCB), zijn onzes inziens voldoende ingrediënten 

voor een businesscase. 
 

Indien de fusie daadwerkelijk met een jaar wordt vertraagd, komt de gemeente 

Venlo in onze ogen de gemaakte afspraken niet na. De betrouwbaarheid van de 

gemeente Venlo als partner is daarmee ernstig in het geding. De fusie van de drie 
hockeyclubs is een eerste belangrijke stap in de implementatie van uw sportvisie en 

accommodatiebeleid. Uitstel van de fusie leidt tot verlies van draagvlak voor uw 

beleid, niet alleen binnen de leden van de hockeyclubs. Uitstel van de fusie heeft 
ook direct consequenties voor het door u ingezette proces in de samenwerking 

tussen de verschillende voetbalclubs en de inkrimping van het aantal sportparken in 
de gemeente Venlo. 
 

Onderbouwing 

Uit de hiervoor aangehaalde passage blijkt dat het College van mening is dat een 

gezamenlijke accommodatie voor de hockeyclubs in 2020 niet haalbaar is. Op geen 
moment eerder is ons gebleken dat dit het geval is. In de gesprekken die wij 

afgelopen anderhalf jaar gevoerd hebben met ambtenaren van de gemeente is 
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nimmer aangegeven dat dit niet haalbaar was, terwijl al lange tijd duidelijk is dat 

een fusie in 2020 de wens van de verenigingen is. Zelfs in het gesprek dat wij 
voerden met wethouder Vervoort op woensdag 2 oktober jongstleden is nog 

aangegeven dat bij aanvang van het seizoen 2020 – 2021 door de fusieclub op 
Sportpark Vrijenbroek gespeeld zou kunnen worden.  

 

Wij staan nu aan de vooravond van bijzondere algemene ledenvergaderingen 
waarin de afzonderlijke besturen hun leden om een mandaat zouden vragen om het 

juridische traject voor een fusie in gang te zetten. Als gevolg van de onzekerheid 

die het standpunt van het College met zich meebrengt over de vraag of de fusie op 
de geplande datum 1 juli 2020 of zelfs op een later moment kan doorgaan, vrezen 

wij dat op korte termijn zal blijken dat de vele positieve energie die gestoken is in 
het fusietraject tevergeefs is geweest. Geen der verenigingen zal bereid zijn een 

fusie aan te gaan zonder dat de accommodatie waarop die fusie moet plaatsvinden 

daarvoor gereed is gemaakt. Een dergelijke fusie is gedoemd om te mislukken. 
Uitstel zal het momentum ten aanzien van de fusie wegnemen. Daarnaast zal de 

gemeente Venlo mogelijk nog forse bedragen moeten investeren in velden op de 
bestaande sportparken waarover hierna meer.  

 

Wij willen u er voor de goede orde op wijzen dat de gesprekken tussen de drie 
verenigingen over een fusie op initiatief van de Gemeenteraad van de gemeente 

Venlo hebben plaatsgevonden. In het Groepsamendement van 10 november 2017 

(bijlage één) heeft de gemeenteraad het College de opdracht gegeven met de drie 
verenigingen aan tafel te gaan om te praten over het samengaan. Een initiatief dat 

gezien de investeringen die dienden plaats te vinden in het kader van de 
vervanging van twee hockeyvelden bij de Tegelse Hockey Club en nog eens twee bij 

de Venlose Hockeyclub niet vreemd was.  

 
In oktober 2017 had de Tegelse Hockey Club behoefte aan de vervanging van twee 

van haar velden, welke in een zeer slechte staat verkeerden en die dreigden te 
worden afgekeurd door de KNHB voor het spelen van wedstrijden. Deze velden zijn 

naar aanleiding van het besluit van de Gemeenteraad in 2018 vervangen. De 

Venlose Hockey Club had in oktober 2017 ook al de behoefte aan de vervanging 
van twee nieuwe velden. Die situatie is niet veranderd. De kunstgrasvelden van de 

Venlose Hockey Club zijn in 2001 en 2005 aangelegd en gezien de normale 
afschrijvingstermijn van 12 jaar, hadden deze velden reeds jaren geleden 

vervangen moeten worden. In 2017 zijn deze velden in opdracht van de gemeente 

grondig schoon gemaakt opdat ze nog een jaar of twee mee zouden kunnen gaan. 
De twee nieuwe velden zouden dan op de nieuwe fusielocatie worden aangelegd. 

Ondanks dit alles zijn de kosten voor de aanleg nimmer gereserveerd.  

 
Thans dreigen de twee velden van de Venlose Hockey Club te worden afgekeurd. 

De situatie zoals die was bij de Tegelse Hockey Club dreigt zich te herhalen. Deze 
twee velden gaan zeker geen twee seizoenen meer mee, hetgeen betekent dat 

deze alsnog vervangen moeten worden. Mocht de fusie daarna plaatsvinden dan zal 

er sprake zijn van aanzienlijke kapitaalsvernietiging. 
 

Hoewel de besturen van de verenigingen best enige tijd aan elkaar en aan het idee 
van een eventuele fusie hebben moeten wennen, kunnen wij nu vaststellen dat het 

een logische gedachte van de Gemeenteraad was om aan te dringen op gesprekken 

over een fusie. Het toevoegen van twee extra velden op Sportpark Vrijenbroek (in 
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plaats van op Sportpark Herungerberg) zorgt ervoor dat de accommodatie van de 

fusieclub voor een belangrijk deel klaar is voor een fusie. Nu zijn ook de 
verenigingen nagenoeg zover dat zij ervoor kiezen om samen verder te gaan en 

gezamenlijk een nieuwe vitale vereniging te gaan vormen die van belang zal zijn 
voor de gemeente Venlo. De teleurstelling dat de gemeente niet mee wil doen is bij 

de besturen en de leden groot.  

 
De onduidelijkheid die het College / de gemeente met de begroting heeft gecreëerd 

kan ertoe leiden dat een fusie van de verenigingen op de lange baan geschoven 

wordt met alle gevolgen en kosten (voor de gemeente) van dien. Wij verzoeken het 
College dan ook met klem om haar begroting op dit punt aan te passen, dan wel de 

Gemeenteraad om in de lijn met haar eigen amendement om een aanpassing van 
de begroting voor te stellen bij de behandeling van de begroting. 

 

Financiën 
Zoals blijkt uit bijgevoegde onderbouwing van de kredietaanvraag (bijlage twee) is 

voor de realisatie van fase 1 sportpark Vrijenbroek een extra krediet nodig van 
€1.150.000, - Ook bij uitstel van de fusie tot 2021 zal dit bedrag (gecorrigeerd voor 

inflatie) echter nodig zijn. In financiële termen bestaat het huidige probleem voor 

de begroting 2020 dus uit de halve kapitaallast van ongeveer €100.000, = (half 
omdat de velden pas halverwege 2020 worden aangelegd). Met dit relatief 

bescheiden bedrag kan de fusie zoals gepland doorgaan, is de energie van alle 

betrokken partijen niet voor niets geweest en kan een krachtige start worden 
gemaakt met de uitvoering van de gemeentelijke accommodatie-visie.       
 
Inspreken tijdens de raadsvergadering van 23 oktober  

Graag ontvangen wij een bevestiging van het verzoek om op de raadsvergadering 

van 23 oktober a.s. te mogen inspreken. Mochten er nog vragen zijn dan horen wij 
dat uiteraard graag. 

 
Met sportieve groet, 

 

 
Rik van Baal   Thomas Vossen   Jeroen Bakkers 

Voorzitter HCB  Voorzitter THC   Voorzitter VHC 
 

 

Bijlage één: Groepsamendement van 10 november 2017 gemeenteraad Venlo 
Bijlage twee: Notitie kredietaanvraag gemeente Venlo 


